



Народное слово

2022 — Год обеспечения интересов человека и развития махалли

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

11 мая 2022 года, № 94 (8118)

Среда

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



НС ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Девять десятых счастья

Создание в стране качественной системы здравоохранения, обеспечивающей сохранение и улучшение здоровья населения, формирование условий для воспитания здорового поколения — приоритетное направление государственной политики.

Здоровье — величайшее общественное и индивидуальное благо, основа устойчивого развития государства и общества, потому является приоритетным объектом его охраны. В свое время Артур Шопенгауэр справедливо указал: «Девять десятых нашего счастья зависят от здоровья». Безусловно, это важнейшее социальное право человека, поскольку от его реализации во многом зависит реализация и иных прав и свобод. Обеспечение свобод и достойных условий жизни — главный критерий демократического обновления.

Передовые технологии в здравоохранении добрались до сельской глубинки, укрепляется и кадровый потенциал врачей и медсестер. Прямой доступ к квалифицированным медицинским услугам способствует формированию здорового образа жизни, пропаганде рационально-

го питания. Вместе с тем имеется немало нерешенных проблем. В их числе обеспечение населения безопасными, эффективными и недорогими лекарственными препаратами. Несмотря на солидное финансирование службы охраны здоровья матери и ребенка, оснащение перинатальных центров современным оборудованием, статистика смертности новорожденных и их мам требует серьезных изменений в этой области.

В марте этого года Президент Шавкат Мирзиёев на встрече с представителями медицинского сообщества обозначил семь направлений работы по улучшению сферы здравоохранения. Это приближение первичных медицинских услуг населению, развитие скорой медицинской помощи, улучшение условий в медицинских учреждениях, материальное стимулирование работников



Фото из архива «НС».

сферы, обеспечение больницы квалифицированными кадрами, повышение культуры здоровой жизни в обществе, профилактика заболеваний.

В этой связи намечено принять меры по повышению эффективности,

качества и доступности медицинского обслуживания населения, достижение основных параметров Целей развития тысячелетия ООН, способствующих укреплению системы общественного здравоохранения.

Разработана отдельная программа по совершенствованию системы скорой и экстренной медицинской помощи. О ее содержании рассказал Президент Узбекистана на недавнем видеоселекторном совещании, по-

священном развитии данной сферы. В частности, будет создан Республиканский центр скорой медицинской помощи «103» и его областные филиалы с единой вертикалью управления. ➔ 3

НС СЕМИНАРЫ

Конкурсы популярны у молодежи

Комитетом Сената Олий Мажлиса по вопросам молодежи, культуры и спорта организован семинар по смотрам-конкурсам, проводимым по инициативе верхней палаты парламента. В мероприятии приняли участие заведующие секретариатами местных Кенгашей народных депутатов, члены соответствующих комиссий, представители министерств и ведомств, заместители хокимов по вопросам молодежи, члены Молодежного парламента.

Разговор шел об организации и проведении спортивного соревнования «Парламентские игры» на Кубок Председателя Сената, а также республиканского смотра-конкурса «Махалля — колыбель пяти инициатив».

Так, в соревновании «Парламентские игры» в минувшем году участие приняли около пяти тысяч представителей местных Кенгашей народных депутатов по мини-футболу, волейболу, бадминтону и на-

стоять теннису. В районном и городском этапах республиканского смотра-конкурса «Махалля — колыбель пяти инициатив» — 1 035 махаллей, в региональном — 207. Мероприятием охвачено более 62 500 молодых людей. В финальном этапе состязалось более 300 юношей и девушек из махаллей, получивших по одной путевке из 14 областей, победителю был вручен подарок от Президента — автомобиль «Дамас». Учитывая, что оба конкурса вызвали интерес у соотечественников, выказано мнение проводить их ежегодно.

В ходе семинара отмечалось, что в процессе организации конкурсов желательно своевременно проводить региональные этапы конкурсов, награждать победителей, тщательно готовить конкурсные документы.

Ответственным структурам даны рекомендации по организации конкурсов в этом году.

Эвелина СИНОВА,
«Народное слово».

НС ВО ФРАКЦИЯХ ПОЛИТИЧЕСКИХ ПАРТИЙ

Нормотворчество с принципиальных позиций

Состоялись заседания фракций политических партий в Законодательной палате Олий Мажлиса. Депутаты рассмотрели пакет законопроектов, по которым высказаны предложения и рекомендации по дальнейшей доработке.

Увековечить имена достойных

На заседании члены фракции Экологической партии в Законодательной палате Олий Мажлиса рассмотрели в первом чтении проект закона «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан «О наименованиях географических объектов».

В настоящее время законодательством не регламентирован порядок присвоения географическим объектам имен выдающихся личностей, общественных и государственных деятелей. Данным документом предусматривается улицам, проспек-

там, махаллям, площадям, паркам и другим составным частям населенных пунктов присваивать (посмертно) имена достойных личностей, общественно-политических деятелей, оставивших глубокий след в истории Узбекистана. Этот процесс будет осуществляться по предложению Кабинета Министров на основании постановлений палат Олий Мажлиса или Президента Республики Узбекистан, как правило, в отношении объектов, не имеющих наименований. При этом будет учтено мнение местного населения, проживающего на территории расположения географического объекта.

Проект закона принят членами фракции.

Депутаты также обсудили проект закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с совершенствованием системы защиты законных интересов субъектов предпринимательства и договорных отношений». ➔ 2

Автопром в цифрах

КОРОТКО О ВАЖНОМ

В январе-марте произведено **68 905** легковых автомобилей.

Рост по сравнению с соответствующим периодом прошлого года — на **24 451**.

В январе-марте 2022 года Узбекистан:

экспортировал **58** легковых автомобилей

импортировал **8 508** легковых автомобилей

За 3 месяца в Узбекистан было импортировано **455** электромобилей.

По данным www.stat.uz

НС ВЫБОРЫ В МАХАЛЛЯХ

Порядок — важный элемент

В Академии государственного управления при Президенте состоялся семинар-тренинг «Об актуальных задачах по организации и проведению выборов председателей (аксакалов) сходов граждан».

В мероприятии приняли участие председатель Комиссии Сената по содействию активизации деятельности представительных органов власти на местах Т. Мадумаров и ответственный секретарь Республиканской комиссии А. Бобоев, ее член С. Курбанкулов, работники министерств юстиции, внутренних дел, а также члены комиссий Каракалпакстана, областей и Ташкента, оказывающие содействие в организации и проведении выборов на местах.

В ходе мероприятия подробно обсуждены актуальные вопросы и задачи. Представители соответствующих организаций и ответственные работники доложили о главных мероприятиях при подготовке к предстоящему событию. Внимание акцентировалось на деятельности комиссий, содействующих проведению выборов председателей, порядке их проведения, основных принципах избирательного процесса, а также организационных мерах.

«Народное слово».

НС ПАМЯТЬ

Стойкости сложена ода

Многонациональный народ Узбекистана чтит своих героев, защищавших Родину, боровшихся за ее свободу и независимость.

9 Мая — это не только праздник каждого, в чьем сердце память о тысячах соотечественников, погибших во время Второй мировой войны, но и необходимость заботы о ветеранах, вернувшихся с полей огненных сражений, поклонение патриотам, не жалевшим себя в тыловых буднях, выдержавшим суровые испытания.

День памяти и почестей призывает не забывать ужасные последствия войны, ценить мирную и спокойную жизнь, относиться с чувством благодарности к самоотверженным представителям народа, воспитывать молодежь в духе преданности исторической памяти.

В годы войны Узбекистан потерял свыше полумиллиона лучших сыновей и дочерей, приняв около миллиона семей и детей, эвакуированных с прифронтовых территорий, проявив благородство, милосердие и сострадание, высокую духовность.

Праздник 9 Мая широко отмечался по всей стране. К глубокому сожалению, участников сражений с каждым годом остается все меньше. Например, в Каракалпакстане их осталось всего два десятка. Они держали оборону Брестской крепости и Ленинграда, воевали на Курской дуге, форсировали Днепр, освобождали Румынию, Югославию, Польшу, штурмовали Берлин. Пятнадцать жителей Каракалпакстана были удостоены высокого звания Героя Советского Союза. В числе других достойных сынов и дочерей Узбекистана им в Ташкенте воздвигли масштабный мемориальный комплекс «Парк Победы». Его создание еще одним ярким подтверждением глубокого уважения и преклонения перед мужеством и героизмом поколения сороковых.

Акцент

В годы войны Узбекистан потерял свыше полумиллиона лучших сыновей и дочерей, приняв около миллиона семей и детей, эвакуированных с прифронтовых территорий, проявив благородство, милосердие и сострадание, высокую духовность.

В самом центре парка возвышается величественный памятник «Ода стойкости», посвященный Матери-Родине. Этот монумент стал символом таких вечных ценностей, как семья, любовь и верность. Именно женщины, самоотверженно трудившиеся в тылу, с надеждой ожидали возвращения с войны мужей и детей, этим придавая им сил на полях сражений. Именно в матерях и женах фронтовиков нашли отражение лучшие человеческие качества, присущие всем женщинам многонационального Узбекистана.

В праздничный день с чувством безграничной благодарности и скорби мы вспоминали имена тысяч участников войны и трудового фронта, наших смелых и отважных отцов и дедов, стойких и терпеливых матерей и бабушек. Дружба и братство многонационального народа Узбекистана, закаленные в суровые годы войны, являются прочным фундаментом всех наших достижений. Эти качества, проверенные временем, стали неотъемлемой чертой характера каждого узбекистанца, самым большим богатством, которое мы обязаны беречь и сохранять.

Лейла СЕИТОВА,
депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса.

НС ЭКОЛОГИЯ

Плата за ущерб окружающей среде

Создание эффективных механизмов обретает особую актуальность в управлении земельными ресурсами, представляющими, с одной стороны, основу сельскохозяйственного производства, с другой стороны, базу налогообложения недвижимости, объект инвестирования, средство социально-экономического развития, часть национального богатства. Для развития многоукладной экономики и конкурентной среды кардинально изменены отношения собственности путем признания равноправия всех форм собственности, включая частную.

Сделана ставка на увеличение объемов сельскохозяйственного производства посредством внедрения интенсивных технологий, базирующихся на принципах «умного» сельского хозяйства, создания агропромышленных кластеров.

Сохранение плодородия земель и их эффективное использование при осуществлении хозяйственной деятельности имеет огромное значение. Интенсификация земледелия способствует росту урожайности и валовых сборов сельскохозяйственных культур, увеличивает ценность земель сельскохозяйственного назначения не только как объектов производственной деятельности, но и как компонентов биосферы.

В настоящее время на местах проводятся необходимые работы по рациональному и эффективному использованию земель, улучшению экологического и мелиоративного состояния орошаемых площадей, осуществляются мелиоративные, агрохимические, агротехнические и растениеводческие приемы с учетом свойств почв, рельефа, климата и возделываемых культур, обеспечивающие высокие урожаи, сохранение структуры земли, увеличение плодородия.

Несмотря на это, в отдельных районах происходит ухудшение мелиора-

тивного состояния и хозяйственного использования орошаемых земель, увеличивается засоленность и эродированные площади, уплотняются пахотные и подпахотные слои орошаемой пашни, нарастает отрицательный баланс между гумусом и элементами питания на пашне.

Другим отрицательным фактором является загрязнение земель вредными химическими веществами — остатками пестицидов, тяжелыми металлами, нефтепродуктами, оксидами азота и серы, фтористым водородом. Загрязнение земель химическими

регающая и экономически эффективная биоготтехнология повышения плодородия почв и продуктивности сельскохозяйственных культур.

Ее применение позволит получить ресурсосберегающий эффект, направленный в целом на улучшение плодородия почв, повышение всхожести семян на засоленных почвах и снижение нормы высева семян. Кроме того, уменьшится расход поливной воды. Полученный экономический эффект позволит повысить урожайность сельскохозяйственных культур на 30—40 про-

центом, снизить поражение сельскохозяйственных культур от болезней и вредителей, сократить сроки созревания сельскохозяйственной продукции.

Особое место занимает поэтапное внедрение и совершенствование экономического механизма в природопользовании. Применение экономических инструментов основывается на принципах «загрязнитель платит», «природопользователь платит». В соответствии с Программой поэтапного перехода экономики Узбекистана на платное природопользование и Концепцией внедрения научно обоснованных экономических и правовых механизмов природопользования в республике, одобренными правительством страны, осуществлялось поэтапное

введение платежей за полное загрязнение окружающей среды, то есть за валовые выбросы, сбросы загрязняющих веществ в окружающую среду и размещение отходов.

Реализованные меры позволили в определенной мере снизить уровень загрязнения атмосферы, улучшить функционирование основных водотоков, сократить применение пестицидов, усовершенствовать структуру посевных площадей, привлечь международные организации к решению национальных экологических проблем. Однако, как показала практика, административно-карательные меры — предписания, штрафы, иски, приостановка деятельности хозяйствующих субъектов, а также компенсационные выплаты за выбросы загрязняющих веществ в атмосферу, сбросы загрязняющих стоков в открытые водоемы и размещение отходов, во-первых, являются несопоставимыми по сравнению с наносимым ущербом окружающей среде, во-вторых, недостаточными даже для решения локальных вопросов экологического оздоровления.

Кроме того, основная часть средств за пользование природными ресурсами, штрафы и иски, а также компенсационные выплаты за загрязнение окружающей среды и размещение отходов поступали в Госбюджет, но не на природоохранные цели. На этапе перехода от регулируемых экономических механизмов в природопользовании к чисто рыночным ставится необходимым решение актуальной проблемы по имущественной ответственности субъектов хозяйственной деятельности за ущерб, причиняемый их деятельностью окружающей среде.

Нормативно-правовой механизм возмещения ущерба, причиняемого окружающей среде, должен обеспечить необратимость компенсаций и экономическую заинтересованность

Акцент

Нормативно-правовой механизм возмещения ущерба, причиняемого окружающей среде, должен обеспечить необратимость компенсаций и экономическую заинтересованность предприятий в снижении риска и уменьшении вреда окружающей среде, а также стимулировании внедрения инновационных, экологически чистых безотходных технологий.

элементами в количестве и концентрации, которые превышают способность почвенных экосистем к их разложению, утилизации и включению в общий круговорот веществ, обуславливает значительное понижение экологической устойчивости природных систем. Наряду с этим развитие указанных негативных процессов приводит к значительному ухудшению качества производимой сельскохозяйственной продукции, а также оказывает неблагоприятное воздействие на заболеваемость и работоспособность людей, условия жизни.

Для решения этих проблем группой ученых и специалистов Узбекистана в области микробиологии, биотехнологии и экологии разработана соответствующая международным стандартам экологически безопасная, ресурсосбе-

центов, снизить поражение сельскохозяйственных культур от болезней и вредителей, сократить сроки созревания сельскохозяйственной продукции.

Особое место занимает поэтапное внедрение и совершенствование экономического механизма в природопользовании. Применение экономических инструментов основывается на принципах «загрязнитель платит», «природопользователь платит». В соответствии с Программой поэтапного перехода экономики Узбекистана на платное природопользование и Концепцией внедрения научно обоснованных экономических и правовых механизмов природопользования в республике, одобренными правительством страны, осуществлялось поэтапное

предприятий в снижении риска и уменьшении вреда окружающей среде, а также стимулировании внедрения инновационных, экологически чистых безотходных технологий.

В целях определения экономической оценки ущерба, причиняемого окружающей среде и природным ресурсам, были разработаны Методические рекомендации по определению экономической оценки ущерба от загрязнения земель в Республике Узбекистан.

Данные рекомендации устанавливают правила расчета экономической оценки ущерба, причиняемого загрязнением земель (почв) химическими веществами, включая загрязнение земель несанкционированными свалками промышленных, бытовых и других отходов, и распространяются на земли всех категорий независимо от их местоположения и форм собственности.

Методические рекомендации предназначены для практического применения органами Госкомэкологии и другими специально уполномоченными органами в области охраны окружающей среды республики, а также специалистами органов других заинтересованных министерств и ведомств при определении размера ущерба причиняемого загрязнением земель.

Реализация осуществляемых мер позволит обеспечить устойчивое развитие социальной, экономической и экологической сфер, суть которых заключается в разумном пользовании природными ресурсами, утверждении принципов права каждого гражданина на благоприятную окружающую среду и удовлетворение нужд сегодняшнего дня без нанесения ущерба будущим поколениям.

Борис АЛИХАНОВ,
председатель Комитета Сената
Олий Мажлиса по вопросам развития
региона Приаралья и экологии,
Сергей САМОЙЛОВ,
главный эксперт комитета.

НС СЛОВО ДЕПУТАТА

Потенциал аграрного сектора

В последние годы особое внимание уделяется обеспечению социальной защиты узбекистанцев. В числе критериев — жилищные условия и занятость с гарантированным источником дохода.

В этом процессе большими возможностями располагает аграрный сектор. Развитие отрасли увеличивает рабочие места как для сельчан, так и для горожан за счет сферы услуг, связанных с поставкой сельхозпродукции в крупные населенные пункты, их хранением. Важно реализовать проекты, обеспечивающие безопасность продуктов

питания и стабильность цен за счет эффективного использования водо- и энергосберегающих технологий.

В этом году планируется собрать 7,7 миллиона тонн пшеницы и 23 миллиона тонн фруктов. Также важно эффективно использовать более 300 тысяч гектаров вновь вводимых в пользование земель, а также 80 тысяч гектаров и 380 тысяч гектаров земель, имеющихся в распоряжении населения.

С начала года под руководством Президента несколько раз проводились видеоселекторные совещания по обеспечению занятости за счет реализации аграрных проек-

тов, достижению ценовой стабильности на рынках путем увеличения производства продовольственных продуктов. В частности, на состоявшемся 27 апреля совещании подробно рассмотрен ряд вопросов, связанных с развитием отрасли, определены задачи на перспективу.

За последние пять лет в аграрный сектор привлечено 2,5 миллиарда долларов иностранных кредитов, из которых освоено 1,7 миллиарда долларов. Реализовано около четырех тысяч проектов по созданию современных теплиц, интенсивных садов, хозяйств по заготовке саженцев и холо-дильных складов. Однако за-

пуск 580 проектов на 400 миллионов долларов задерживается из-за коротких сроков кредитования или нехватки специалистов. Поставлена задача запустить центры и предоставить их предпринимателям на условиях аренды. Министерству сельского хозяйства поручено разбить около двух тысяч гектаров интенсивных садов и виноградников в шести областях, открыть 17 малых агрологистических центров общей мощностью 115 тысяч тонн, которые будут реализовываться предпринимателям на условиях лизинга.

На совещании особое внимание уделено подготовке высококлассных специалистов аг-

рарной сферы. Для качественного обучения в 2022/2023 учебном году будет функционировать Международный сельскохозяйственный университет, куда планируется привлечь иностранных преподавателей.

Глава государства, давая поручения по развитию отраслевых услуг, онлайн-мониторингу посевов и расходу воды, отметил, что в этом году в Андижанской, Наманганской, Ферганской, Джизакской, Самаркандской и Хорезмской областях появятся агро-сервисные центры, предоставляющие более ста видов услуг. В них будут действовать современные лаборатории с иностранными специалистами.

Предусматривается наладить менеджмент выделенных для проектов средств, а также электронный учет земель и посевов, наблюдение за орошением и урожайностью.

Определенные на совещании задачи очень важны и актуальны в повышении благосостояния населения, создании рабочих мест и достижении высоких результатов в сельском хозяйстве. Их реализация потребует большой активности и инициативы от аграриев и связанных с ними специалистов иных структур.

Махфурат ХУШВАКОВА,
депутат Законодательной
палаты Олий Мажлиса.

Нормотворчество с принципиальных позиций

В случае, когда в договоре займа между гражданами сумма долга установлена в иностранной валюте, то, согласно статье 733 Гражданского кодекса, договор должен быть совершен в письменной форме и нотариально удостоверен. Статьями 17 и 18 Закона «О валютном регулировании» установлены правила осуществления физическими лицами валютно-обменных операций путем нотариального удостоверения договора займа в иностранной валюте.

Проект закона принят членами фракции.

На заседании депутаты рассмотрели и другие вопросы, внесенные в повестку дня, принято соответствующее решение фракции.

При единстве мнений

В Законодательной палате Олий Мажлиса прошло очередное заседание фракции Народно-демократической партии Узбекистана.

Депутаты рассмотрели проекты законов «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан «О государственной пошлине», «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с совершенствованием системы защиты законных интересов субъектов предпринимательства и договорных отношений», «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан «О наименованиях географических объектов», «О внесении изменений и дополнений в Уголовный кодекс Республики Узбекистан, направленных на обеспечение неотвратимости ответственности за коррупционные преступления» и других.

Депутаты подробно обсудили проект закона «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан «О наименованиях географических объектов». Данный документ был принят в 2011 году, исходя из требований времени в него вносятся изменения и дополнения. При присвоении географическим объектам наименований и их переименовании учитывается мнение населения, проживающего на территории расположения географического объекта.

Внесенный на основании ходатайств органов самоуправления граждан, предприятий, учреждений, организации, данный вопрос рассматривается Кенгашами народных депутатов районов, городов по предложению хокимов районов, городов. В районах, входящих в состав городов, предложения Кенгашам народных депутатов города вносят хокимы районов.

Члены фракции высказали свои мнения по законопроектам исходя из интересов электората. На заседании рассмотрены и другие вопросы по деятельности фракции НДПУ.

Пошлина не зависит от площади

Депутаты нижней палаты парламента от демократической партии «Миллий тикланиш» рассмотрели проект закона «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан «О государственной пошлине», «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан «О государственной пошлине», «О внесении изменений и дополнений в Уголовный кодекс Республики Узбекистан, направленных на обеспечение неотвратимости ответственности за коррупционные преступления» и других.

географическим объектам наименований. Теперь порядок учета мнения местного населения будет устанавливаться Кабинетом Министров и реализовываться органами государственной власти на местах. Кроме того, соответствующие предложения будут рассмотрены государственной экспертизой.

На заседании обсужден проект закона «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан «О государственной пошлине».

В целях устранения недоумений в проекте упорядочивается процесс взимания государственной пошлины за совершение нотариальных действий или освобождение от ее уплаты. Кроме того, определяются основы для освобождения от уплаты государственной пошлины. По мнению экспертов, в настоящее время основная часть нотариальных действий связана с куплей-продажей недвижимости и транспортных средств. Законопроектом предлагается ввести одинаковую пошлину — в полуторжественном размере базовой расчетной величины за покупку дома независимо от размера площади. По действующему законодательству она была разделена на шесть категорий. При купле-продаже автотранспортного средства, в зависимости от его вида, года выпуска, мощности двигателя, в общей сложности 12 категорий, выплачивается до десятикратного размера базовой расчетной величины (2,7 миллиона) от общей стоимости. Поэтому большинство людей предпочитает визировать доверенности на три года, а не регистрировать приобретаемый автомобиль на свое имя.

Предлагаемым законопроектом определяется независимо от мощности двигателя и даты производства взимать государственную пошлину в трехкратном размере базовой расчетной величины.

После детального обсуждения оба документа приняты депутатами.

Договор на заем

На очередном заседании фракции УзЛиДеП в Законодательной палате Олий Мажлиса депутаты рассмотрели ряд законопроектов, направленных на правовое обеспечение реформ в разных сферах жизни.

В частности, предметное обсуждение вызвал проект закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с совершенствованием системы защиты законных интересов субъектов предпринимательства и договорных отношений».

Так как заем является одним из самых распространенных договорных отношений между гражданами, документом предусмотрено введение порядка допуска физических лиц к взаимному кредитованию и погашению в иностранной валюте путем нотариального удостоверения кредитных договоров.

По действующему законодательству не допускается заключение договора займа и погашения в иностранной валюте. Предлагаемый проект включает изменения и дополнения в ряд законов. Его принятие послужит развитию договорных отношений в кредитовании и займе, а также предотвратит негласные договоренности.

Депутаты, высказав ряд предложений, приняли данный законопроект.

Члены фракции обсудили также проект закона «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан «О государственной пошлине». Документом оптимизируются ставки размеров государственной пошлины за совершение нотариальных действий.

Рассмотренные законопроекты приняты депутатами. Также обсуждены и другие вопросы, касающиеся деятельности фракции.

Без лишних процедур

На очередном заседании фракции СДП «Адолат» в Законодательной палате Олий Мажлиса депутаты обсудили проект закона «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан «О государственной пошлине».

Законопроект предусматривает упразднение некоторых нотариальных действий при осуществлении ряда операций по оформлению банковских вкладов, страховых сумм по договорам личного и имущественного страхования, облигаций государственных займов, сумм заработной платы, денежных средств на индивидуальном накопительном пенсионном счете. Кроме того, проектом определяется порядок уплаты государственной пошлины за аккредитацию представительства иностранных коммерческих организаций на территории Республики Узбекистан.

Законопроект принят депутатами. Исходя из позиции партии депутаты высказали мнения и предложения. Приняты соответствующие решения фракции по вопросам, внесенным в повестку дня.

Саидрахмад ШУКУРОВ,
«Народное слово».

НС ВСТРЕЧИ НА МЕСТАХ

Результативный диалог

Депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса, находясь в регионах, встречаются с избирателями, изучают проблемы и помогают в их решении.

Сделали ремонт, приобрели инвентарь

Депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса Назир Сабилов ознакомился с деятельностью центра национальных ремесел в махалле «Солжоравул» Алатского района Бухарской области, где работают два десятка вышивальщиц, ранее нигде не занятых. Прежде по просьбе жителей депутат ходатайствовал перед местным хокимиятом о ремонте дetsада № 10. В эту свою поездку с удовлетворением отметил, что все его пожелания в полном порядке, оказана помощь и в оснащении групп инвентарем. Народный избранник изучил санитарное состояние дошкольной образовательной организации, условия хранения продуктов и дал соответствующие рекомендации по устранению недостатков.

Также депутат в ходе встреч ознакомился с работой по самозанятости населения, насколько эффективно используются теплицы.

Малыши в детсад — мамы на работу

В Зааминском районе Джизакской области депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса Мукаддас Уразалиева побывала в государственном ДОО № 9 сельского схода граждан «Оби-Хаёт».

Детсад рассчитан на 120 мест. Занятия ведут шесть квалифицированных педагогов. Имеются условия для получения детворой базовых знаний и подготовки к начальной школе. Рады и мамы малышей, они теперь имеют возможность пройти курсы обучения профессиям, трудоустроиться.

В ходе знакомства с деятельностью учреждения М. Уразалиева побеседовала с председателем и старейшинами махалли, заинтересовалась нуждами и запросами сельчан.

К махалле подведут «голубое топливо»

Диалог депутата нижней палаты Таваккала Чориева с избирателями Пешкунского и Ромитанского районов Бухарской области выявил ряд проблем жителей.

В частности, оказалось, что в махалли «Навои», «Кала» и «Миришкор» Пешкунского района природный газ давно не поступает, о чем заявили люди. Аналогичные обращения поступили и от жителей махаллей «Курган» и «Тарновуд» Ромитанского района.

В силу данных полномочий депутат потребовал от руководителей областного управления «Худудгаз» обеспечить махалли «голубым топливом».

В ходе встреч избиратели были ознакомлены с новыми нормами, изменениями и дополнениями. Т. Чориев рассказал о сути и значении недавно принятых законов.

Проблема из проблем

Депутат нижней палаты парламента Нодирбек Тилаловдиев в ходе открытого диалога в махалле «Юлдуз» города Ферганы рассмотрел обращения граждан.

Акцент

Подворовой обход показал, что 11 женщин из списка нуждающихся трудоустроены.

Кредит на проект по выращиванию грибов обеспечил занятость еще пяти женщин.

Большинство махаллинцев проживает в многоэтажных домах. Для них занятость — проблема номер один. Более двадцати из них ранее обращались к помощи хокима, просили содействия в получении кредитов, чтобы при помощи начального капитала обзавестись источником постоянного дохода. Однако в первом квартале кредиты выдали лишь двум жителям. Депутатом вопрос взят на контроль.

Подворовой обход показал, что 11 женщин из списка нуждающихся трудоустроены. Кредит на проект по выращиванию грибов обеспечил занятость еще пяти женщин.

Депутат ознакомился также с ходом строительства в области центра ревматологии. После его ввода в эксплуатацию будет трудоустроено свыше 40 человек.

Никак без света и воды

Депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса Батирбек Тугузодда провел встречи с избирателями в Багатском районе Хорезмской области, обратив особое внимание на решение поднимаемых населением вопросов.

Среди них — установка столбов электропередачи, получение кредитов для предпринимательской деятельности, проволочки с детскими пособиями и другое. Большинство обращений удалось урегулировать на месте, по некоторым были даны разъяснения. Депутат также ознакомился со строительством здравницы на базе фермерского хозяйства «Qalajiqal'a oasis ecotourism». Предприниматель посетовал на состояние дороги, ведущей к объекту, а жители близлежащей округи пожаловались на нехватку питьевой воды. Эти вопросы депутат взял на контроль, пообещав совместно с соответствующими ведомствами их решить.

«Народное слово».

Девять десятых счастья

В регионах появятся единые call-центры, где наряду с операторами будут дежурить врачебно-консультационные бригады. До конца 2025 года будут заменены все устаревшие машины «скорой помощи», в результате время прибытия бригад сократится в три раза.

В фокусе внимания государства также вопросы реформирования районного звена здравоохранения для обеспечения эффективной интеграции медицинских учреждений первичного и вторичного уровней здравоохранения, экстренной медицинской помощи, укрепления охраны здоровья матери и ребенка, совершенствования специализированной и паллиативной медицинской помощи.

Все это обуславливает необходимость совершенствования системы финансирования и организации здравоохранения, законодательного закрепления гарантированного государством объема бесплатной медицинской помощи и поэтапного внедрения обязательного медицинского страхования, а также раз-

вития частного здравоохранения, государственно-частного партнерства и медицинского туризма, создания благоприятных условий и улучшения конкурентной среды для широкого привлечения инвестиций в сферу здравоохранения.

Как известно, цифровизация медицины — это усиливающаяся тенденция, набирающая популярность в развитых странах. Внедрение инновационных технологий не только способствует развитию персонализированной медицины, но и облегчает принятие управленческих решений. Это организация медицинского обслуживания за счет централизации всех данных в цифровом виде, а также обеспечение связи всех участников процесса, включая удаленный мониторинг здоровья.

Другой важный аспект заключается во внедрении во всех медицинских учреждениях электронных карт, утвержденных на основе определенного стандарта. Они нужны для надежного хранения данных пациентов. Даже при смене места жительства или поликлиники у врача

будет доступ к истории болезни, то есть электронная карта больного.

Особое внимание уделено широкому использованию современных методов и программ

гического надзора за детским ожирением (COSI).

Поставлена задача расширить использование ресурсов зарубежных университетов путем сетевого взаимодействия и открытых курсов

Акцент

Цифровизация медицины — это усиливающаяся тенденция, набирающая популярность в развитых странах. Внедрение инновационных технологий не только способствует развитию персонализированной медицины, но и облегчает принятие управленческих решений. Это организация медицинского обслуживания за счет централизации всех данных в цифровом виде, а также обеспечение связи всех участников процесса, включая удаленный мониторинг здоровья.

исследований детей школьного возраста, применяемых ВОЗ, присоединению Узбекистана к Европейской сети взаимодействия «Обследование поведения детей школьного возраста в отношении здоровья» (HBSC) и Европейской сети эпидемиоло-

гии реализации образовательных программ, а также разработать электронные национальные платформы медицинского образования и сформировать электронную образовательную среду.

В некоторых странах реформирование здравоохранения зани-

мало многие годы: во Франции — 60 лет, в Республике Корея — 40. Турция реформировала свою систему здравоохранения десять лет. В Узбекистане поставлена цель — реформировать здравоохранение в течение семи лет, к 2025 году. Особый упор в преобразованиях в этой области делается на оптимизацию подходов к здоровью людей, обеспечение охвата, доступности и качества медицинской помощи.

Целевые комплексные меры по реформированию всей системы здравоохранения страны направлены на эффективную медицинскую помощь как один из важнейших факторов обеспечения интересов человека, имеющих социальный характер. Медицина и здравоохранение на современном этапе развиваются в общем русле динамичных преобразований, направленных на неуклонное повышение уровня и качества жизни граждан Узбекистана.

Дилфуза БУРАНОВА,
доцент Ташкентского государственного стоматологического института.

НС СПОРТ

Есть два золота!

В Греции на молодежном чемпионате мира по тяжелой атлетике успешно выступают представители Узбекистана. Среди девушек в весовой категории до 87 кг Турсун Джабборова завоевала золотую медаль.

Сначала в рывке она опередила ближайшую преследовательницу на 9 кг, затем в толчке увеличила этот разрыв. Таким образом Турсун стала абсолютной чемпионкой мира.

До этого наш соотечественник Шарофиддин Амриддинов также победил в весовой категории до 102 кг и принес в копилку сборной золотую награду.

Чемпион в полусреднем весе

Профессиональный боксер из Узбекистана Шахрам Гиясов в Лас-Вегасе провел бой за титул IBF North American в полусреднем весе против мексиканца Кристиана Гомеса.

Поединок получился зрелищным, 28-летний Гиясов контролировал его ход, трижды отправив соперника в нокаут. По итогам десяти раундов судьи единогласно отдали победу узбекистанцу.

Таким образом, Шахрам завоевал вакантный пояс чемпиона Северной Америки по версии IBF.

На Олимпиаду — в 49 лет?

На чемпионате Узбекистана по спортивной гимнастике наша легендарная спортсменка Оксана Чусовитина победила в опорном прыжке.

В связи с переносом Азиатских игр в Китае на неопределенный срок она заявила журналистам, что решила готовиться к Олимпийским играм в Париже в 2024 году.

Напомним, О. Чусовитина восемь раз участвовала в Олимпийских играх и была занесена в Книгу рекордов Гиннесса. Если она примет участие в главных стартах четырехлетия во Франции, то обновит свой рекорд в возрасте 49 лет.

Игорь САМЕЕВ,
«Народное слово».

НС ПАНДЕМИЯ: ОБЗОР

Когда 2 мая в Узбекистане был зафиксирован всего один случай заражения коронавирусом, многим показалось, что одержана полная и окончательная победа над коварным, невидимым и смертельно опасным врагом.

Хотелось ликовать: такого минимального показателя суточной заболеваемости в нашей республике не наблюдалось с самого начала пандемии — марта 2020 года. Но опасный противник и не думал сдаваться — уже на следующий день число зараженных возросло на восемь человек, потом — на 15, 6 мая — на 35.

Рано ликовать

7 мая история повторилась — не было зарегистрировано ни одного случая заражения ковидом. Но вирус не дремал — уже на следующий день зафиксировали более 40 новых случаев заболевания.

На 10 мая в Узбекистане общее число заболевших с начала пандемии достигло 238 743. В течение прошедших суток зафиксировано семь новых случаев. Все заразившиеся зарегистрированы в столице. За день выздоровели четверо инфицированных коронавирусом (с начала пандемии — 236 857). На



лечении находятся 237 больных ковидом. Между тем многие страны ослабили эпидемиологические меры и отменили масочный режим с начала мая.

только в транспорте и медучреждениях. Такая же ситуация в Эквадоре и Колумбии.

Однако ситуация в мире не такая однозначная. На 10 мая зафиксировано около 518 миллионов случаев заражения коронавирусом. За последние сутки число инфицированных выросло на 349 тысяч. Общее количество смертей от ковида на планете составило более 6,2 миллиона человек. В число стран с более 20 миллионами случаев заражения входят США, Индия, Бразилия, Франция, Германия и Великобритания.

Эльдор САТТОВ,
«Народное слово».

НС РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРИГЛАШЕНИЕ К УЧАСТИЮ В КОНКУРСНЫХ ТОРГАХ

Страна: Республика Узбекистан.

Проект «Укрепление системы социальной защиты в Узбекистане».

Наименование контракта: «Закупка планшетных компьютеров».

Номер займа/кредита: 6446-UZ.

Номер запроса на представление предложений: SSPS/RFB/1-1R.

1. Правительство Республики Узбекистан получило финансирование от Всемирного банка на финансирование проекта «Укрепление системы социальной защиты в Узбекистане» и намерено использовать часть средств на оплату по контракту на закупку планшетных компьютеров.

2. Министерство занятости и трудовых отношений приглашает представить запечатанные конкурсные предложения правомочных участников торгов на закупку планшетных компьютеров.

3. Конкурсные торги будут проводиться на основе международных закупочных процедур с использованием запроса на представление предложений (RFB), как указано в «Руководстве по закупкам для заемщиков финансирования инвестиционных проектов» Всемирного банка, июль 2016 года (с дополнениями в ноябре 2017 года и августе 2018 года), и будут открыты для всех правомочных участников торгов, как определено в руководстве по закупкам.

4. Заинтересованные правомочные участники торгов могут получить более подробную информацию от координатора проекта «Укрепление системы социальной защиты в Узбекистане» Дониёла Абдулазизова и ознакомиться с тендерной документацией в рабочее время с 9.00 до 17.00 по указанному ниже адресу.

5. Тендерная документация на английском языке может быть получена заинтересованными правомочными участниками бесплатно. Документацию можно получить по электронной почте, через курьера либо нарочно в офисе Группы реализации проекта по адресу, указанному ниже.

6. Конкурсные предложения должны быть доставлены по указанному ниже адресу до 16.00 21 июня 2022 года. Подача конкурсных предложений в электронном виде не допускается. Конкурсные предложения, представленные после указанного срока/с опозданием, будут отклонены. Публичное вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в присутствии назначенных представителей участников конкурсных торгов и иных лиц, решивших принять участие, по указанному ниже адресу в 16.00 21 июня 2022 года.

7. Конкурсные предложения должны сопровождаться залоговым обеспечением на сумму в эквиваленте 50 000 (пятьдесят тысяч) долларов США.

8. Особое внимание уделяется руководству по закупкам, требующему от заемщика раскрывать информацию о бенефициарной собственности выигравшего участника торгов в рамках уведомления о присуждении контракта, используя форму раскрытия информации о бенефициарной собственности, включенную в тендерную документацию.

9. Адрес: Республика Узбекистан, 100012, г. Ташкент, Сергелийский район, ул. Лутфкор, 33, 1-й этаж, каб. № 1а. Группа реализации проекта «Укрепление системы социальной защиты» Министерства занятости и трудовых отношений Республики Узбекистан.

Вниманию г-на Дониёла Абдулазизова, координатора ГРП.

Телефон +99890-036-92-95.

Эл. почта: coordinator@uzssps.org

Веб-сайт: <https://mehnat.uz/en/pages/project-strengthening-the-social-protection-system-in-uzbekistan>

REQUEST FOR BIDS GOODS (ONE-ENVELOPE BIDDING PROCESS)

Country: Republic of Uzbekistan

Name of Project: Strengthening the Social Protection System Project

Contract Title: Procurement of Tablet Computers

Credit No.: 6446-UZB

RFB Reference No.: SSPS/RFB/1-1R

1. The Republic of Uzbekistan has received financing from the World Bank toward the cost of the Strengthening the Social Protection System Project and intends to apply part of the proceeds toward payments under the contract for Procurement of Tablet Computers. For this contract, the Borrower shall process the payments using the Direct Payment disbursement method, as defined in the World Bank's Disbursement Guidelines for Investment Project Financing, except for those payments, which the contract provides to be made through letter of credit.

2. The Ministry of Employment and Labor Relations of the Republic of Uzbekistan now invites sealed Bids from eligible Bidders for the supply to Tashkent, Uzbekistan of 10,000 rugged tablet computers with accessories and software. Required delivery period should not exceed 14 weeks, margin of preference for goods manufactured in Uzbekistan shall not apply.

3. Bidding will be conducted through international competitive procurement using a Request for Bids (RFB) as specified in the World Bank's «Procurement Regulations for IPF Borrowers» dated July 2016, revised November 2017 and August 2018 («Procurement Regulations»), and is open to all eligible Bidders as defined in the Procurement Regulations.

4. Interested eligible Bidders may obtain further information from the Coordinator of SSPS PIU, email: coordinator@uzssps.org and inspect the bidding document during office hours 9.00 to 17.00 local time at the address given below.

5. The bidding document in English may be obtained by interested Bidders free of charge. The document will be sent by email or courier, or may be collected from the PIU office at the address specified below.

6. Bids must be delivered to the address below on or before 16.00 p.m. Tashkent local time (UTC+5.00) on 21 June 2022. Electronic Bidding will not be permitted. Late Bids will be rejected. Bids will be publicly opened in the presence of the Bidders' designated representatives and anyone who chooses to attend at the address below at 16.00 p.m. Tashkent local time on 21 June 2022.

7. All Bids must be accompanied by a Bid Security of US\$ 50,000 (US Dollar fifty thousand) or equivalent in a freely convertible currency.

8. Attention is drawn to the Procurement Regulations requiring the Borrower to disclose information on the successful bidder's beneficial ownership, as part of the Contract Award Notice, using the Beneficial Ownership Disclosure Form as included in the bidding document.

9. The address(es) referred to above is (are):
Implementing Agency: Strengthening the Social Protection System Project Implementation Unit (SSPS PIU), Ministry of Employment and Labor Relations of the Republic of Uzbekistan.

Attention: Mr. Doniyol Abdulazizov, Coordinator, SSPS PIU.

Street Address: 33 Luttkor Street, Sergeli District

Floor / Room number: 1st Floor / Room No. 1a

City: Tashkent

ZIP/Postal Code: 100012

Country: Uzbekistan.

Telephone: +99890-036-92-95.

Electronic mail address: coordinator@uzssps.org

Web page: <https://mehnat.uz/en/pages/project-strengthening-the-social-protection-system-in-uzbekistan>

АО «MAQSAD INVEST»,

зарегистрированное 14 мая 2022 года Центром государственных услуг Мирабадского района г. Ташкента, ИНН 300433290 (далее по тексту — общество), сообщает о реорганизации в форме преобразования в акционерное общество на основании решения общего собрания участников общества от 12 апреля 2022 года.

Кредиторы общества, известные на дату принятия вышеназванного решения, в течение тридцати дней с даты опубликования настоящего сообщения вправе письменно потребовать досрочного прекращения или исполнения соответствующих обязательств и возмещения убытков в установленном законодательством порядке.

Обращаться по адресу: г. Ташкент, Мирабадский р-н, ул. Айбека, 59.
Телефон для справок +99890-935-69-29.

В рамках проекта «Совершенствование служб экстренной медицинской помощи» объявляется конкурс № EMS/RFQ/20/02 на отбор компании (организации) для выполнения работ по изготовлению и тиражированию методической рекомендации «Клинического протокола оказания экстренной медицинской помощи пострадавшим с политравмой» (74 страницы).

Приглашаем заинтересованные компании (организации) принять участие в конкурсном отборе. Технические условия (техническое задание) конкурсного отбора можно получить по запросу по указанному ниже адресу.

Коммерческие предложения на осуществление заданий, согласно техническим условиям, будут приниматься по указанному ниже адресу до 16.00 (время ташкентское) 30 мая 2022 года.

ГРП «Совершенствование служб экстренной медицинской помощи». Адрес: г. Ташкент, Кичик халка йули, 2. Республиканский научный центр экстренной медицинской помощи». Эл. почта: ems_piou@jipib.uz
Телефон 78-150-72-46 (204).

АКБ «УЗПРОМСТРОЙБАНК»

ЛИЦЕНЗИЯ ЦБ РУ № 17 ОТ 25 ДЕКАБРЯ 2021 ГОДА

ЮРИДИЧЕСКИЙ АДРЕС: 100000, Г. ТАШКЕНТ, ЮНУСАБАДСКИЙ РАЙОН, УЛ. ШАХРИСАБЗСКАЯ, 3

Консолидированный отчет о финансовом положении

	31 декабря 2021 года	31 декабря 2020 года
АКТИВЫ		
Денежные средства и их эквиваленты	8 196 652	5 601 186
Средства в других банках	1 956 303	1 859 192
Кредиты и авансы клиентам	42 537 051	38 959 958
Инвестиционные ценные бумаги, оцениваемые по амортизированной стоимости	1 067 512	540 222
Финансовые активы, оцениваемые по справедливой стоимости через прочий совокупный доход	48 136	38 024
Инвестиции в ассоциированные предприятия	29 726	993
Основные средства и нематериальные активы	1 276 363	747 232
Отложенный налоговый актив	202 125	167 619
Страховые активы	12 964	5 544
Прочие активы	356 482	376 520
Внеоборотные активы, предназначенные для продажи	48 602	27 355
ИТОГО АКТИВЫ	55 731 916	48 323 845
ОБЯЗАТЕЛЬСТВА		
Средства других банков	1 392 977	1 496 004
Средства клиентов	13 561 540	11 616 958
Выпущенные долговые ценные бумаги	3 317 817	3 273 048
Прочие заемные средства	30 130 776	25 683 457
Страховые обязательства	84 813	44 887
Прочие обязательства	197 421	128 627
Субординированный долг	101 771	-
ИТОГО ОБЯЗАТЕЛЬСТВА	48 787 115	42 242 981
КАПИТАЛ		
Акционерный капитал	4 640 011	4 640 011
Нераспределенная прибыль	2 284 458	1 427 469
Резерв переоценки финансовых активов, оцениваемых по справедливой стоимости через прочий совокупный доход	14 132	13 384
Чистые активы, относящиеся к акционерам банка	6 938 601	6 080 864
Неконтролирующая доля участия	6 200	-
ИТОГО КАПИТАЛ	6 944 801	6 080 864
ИТОГО ОБЯЗАТЕЛЬСТВА И КАПИТАЛ	55 731 916	48 323 845

Консолидированный отчет о прибылях и убытках и прочем совокупном доходе

	2021	2020
Процентный доход, рассчитанный с использованием метода эффективной процентной ставки	4 155 398	3 267 739
Прочая процентная выручка	32 024	21 893
Процентные расходы	(2 067 905)	(1 667 555)
Чистый процентный доход до вычета резерва под обесценение кредитов и авансов, выданных клиентам	2 119 517	1 622 077
Создание резерва / (покрытие) по кредитным убыткам по кредитам и авансам, выданным клиентам	(420 937)	(1 200 998)
Чистые процентные доходы	1 698 580	421 079
Комиссионные доходы	386 074	401 784
Комиссионные расходы	(110 483)	(81 461)
Эффект первоначального признания активов, по которым начисляются проценты	8 119	(19 285)
Доходы за вычетом убытков от модификации финансовых активов, оцениваемых по амортизированной стоимости, которая не привела к прекращению признания	(52 339)	-
Чистые (расходы) / доходы от переоценки иностранной валюты	(4 262)	100 467
Чистые доходы по операциям с иностранной валютой	170 935	72 569
Доходы от страховых операций	80 881	43 444
Расходы от страховых операций	(36 331)	(17 713)
Изменение страховых резервов, нетто	(32 235)	(26 103)
Доходы по дивидендам	4 920	5 477
Прочие операционные доходы	40 866	29 773
Резерв под обесценение прочих активов и условных обязательств	(34 145)	(12 323)
Обесценение внеоборотных активов, предназначенных для продажи	(5 586)	7 233
Административные и прочие операционные расходы	(1 044 146)	(790 447)
Доля в убытках ассоциированных предприятий	722	(12)
Прибыль до налогообложения	1 071 570	134 482
Расходы по налогу на прибыль	(214 582)	(22 358)
ПРИБЫЛЬ ЗА ГОД ОТ ПРОДОЛЖАЮЩЕЙСЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ	856 988	112 124
Прекращенная деятельность		
Прибыль за период от прекращенной деятельности	-	889
ЧИСТАЯ ПРИБЫЛЬ ЗА ГОД	856 988	113 013
Прочий совокупный доход:		
Статьи, которые впоследствии могут быть реклассифицированы в состав прибылей или убытков:		
Прибыль от пересчета справедливой стоимости долевых ценных бумаг, инвестиций, оцениваемых по справедливой стоимости через прочий совокупный доход	935	8 725
Налоговый эффект	(187)	(1 745)
Прочий совокупный доход за год	748	6 980
ИТОГО СОВОКУПНЫЙ ДОХОД ЗА ГОД	857 736	119 993
Прибыль, относящаяся к:		
- Акционерам банка	856 989	113 013
- Неконтролирующей доле участия	(1)	-
ЧИСТАЯ ПРИБЫЛЬ ЗА ГОД	856 988	113 013
Относящаяся к:		
- Акционерам банка	857 737	119 993
- Неконтролирующей доле участия	(1)	-
ИТОГО СОВОКУПНЫЙ ДОХОД ЗА ГОД	857 736	119 993
Итого базовая и разведенная прибыль на обыкновенную акцию (в УЗС на акцию)	4	1

Консолидированный отчет об изменениях в капитале

	Акционерный капитал	Резерв переоценки финансовых активов, оцениваемых по справедливой стоимости через прочий совокупный доход	Нераспределенная прибыль	Неконтролирующая доля участия	Итого капитал
1 января 2020 года	4 640 011	13 384	1 669 225	4 928	6 320 568
Чистая прибыль за год	-	-	113 013	-	113 013
Прочий совокупный доход	-	6 980	-	-	6 980
Итого совокупный доход за период	-	6 980	113 013	-	119 993
Дивиденды объявленные	-	-	(354 769)	-	(354 769)
Уменьшение неконтролирующей доли участия в результате выбытия доли в дочерних компаниях	-	-	-	(4 928)	(4 928)
31 декабря 2020 года	4 640 011	13 384	1 427 469	-	6 080 864
Чистая прибыль за год	-	-	856 989	(1)	856 988
Прочий совокупный доход	-	748	-	-	748
Итого совокупный доход за период	-	748	856 989	(1)	857 736
Неконтролирующая доля участия, возникающая в новых созданных дочерних компаниях	-	-	-	6 201	6 201
31 декабря 2021 года	4 640 011	14 132	2 284 458	6 200	6 944 801

Консолидированный отчет о движении денежных средств

	2021	2020
Денежные средства от операционной деятельности		
Проценты полученные	3 763 742	2 763 220
Проценты уплаченные	(2 015 843)	(1 560 240)
Комиссии полученные	387 712	397 228
Комиссии уплаченные	(110 483)	(81 461)
Доходы от страховых операций полученные	80 881	43 444
Расходы от страховых операций уплаченные	(36 331)	(17 713)
Чистые доходы, полученные по операциям с иностранной валютой	170 935	72 569
Прочие операционные доходы полученные	47 066	24 845
Расходы на содержание персонала уплаченные	(642 027)	(498 746)
Административные и прочие операционные расходы уплаченные	(331 545)	(208 624)
Налог на прибыль уплаченный	(236 674)	(266 102)
Денежные средства от операционной деятельности до изменений операционных активов и обязательств	1 077 433	668 420
Чистое уменьшение/(увеличение) по средствам в других банках	(93 429)	302 728
Чистое увеличение по кредитам и авансам клиентам	(3 185 279)	(6 747 581)
Чистое увеличение по инвестиционным ценным бумагам, оцениваемым по амортизированной стоимости	(538 528)	(442 595)
Чистое уменьшение/(увеличение) по прочим активам	(13 302)	(72 844)
Чистое (уменьшение)/увеличение по средствам других банков	(156 390)	817 814
Чистое увеличение по средствам клиентов	1 731 312	1 918 644
Чистое (уменьшение)/увеличение по прочим обязательствам	11 955	(7 790)
Чистые денежные средства, использованные в операционной деятельности	(1 166 228)	(3 563 204)
Денежные средства от инвестиционной деятельности		
Приобретение финансовых активов, оцениваемых по справедливой стоимости через прочий совокупный доход	(7 593)	(12 857)
Поступления от выбытия финансовых активов, оцениваемых по справедливой стоимости через прочий совокупный доход	341	72 272
Приобретение основных средств	(536 628)	(421 255)
Поступления от выбытия основных средств и нематериальных активов	4 205	19 729
Поступления от выбытия повторно приобретенных активов	(25 972)	-
Поступления от реализации дочерней компании за вычетом денежных средств выбывающих активов	-	889
Приобретение инвестиций в ассоциированные компании	(28 011)	(1 005)
Дивиденды полученные	4 920	5 477
Чистые денежные средства, использованные в инвестиционной деятельности	(588 738)	(336 750)
Денежные средства от финансовой деятельности		
Поступления заемных средств от других банков	411 116	222 218
Погашение заемных средств от других банков	(381 937)	(46 122)
Поступления прочих заемных средств	11 826 214	13 094 718
Погашение прочих заемных средств	(8 391 815)	(6 488 852)
Поступления от выпущенных долговых ценных бумаг	10 000	168 310
Погашение выпущенных долговых ценных бумаг	(81 310)	(94 400)
Поступления от прочего субординированного долга	100 000	-
Поступления от выпуска обыкновенных акций	-	(80 000)
Дивиденды выплаченные	274	(353 788)
Чистые денежные средства, использованные от финансовой деятельности	3 492 542	6 422 084
Влияние изменений обменного курса на денежные средства и их эквиваленты	857 890	216 482
Чистое увеличение/(уменьшение) денежных средств и их эквивалентов	2 595 466	2 738 612
Денежные средства и их эквиваленты на начало года	5 601 186	2 862 574
Денежные средства и их эквиваленты на конец года	8 196 652	5 601 186

Достоверность финансовой отчетности подтверждается международной аудиторской организацией ООО «PricewaterhouseCoopers» (лицензия Министерства финансов Республики Узбекистан № 00780 от 5 апреля 2019 года) и во всех существенных аспектах подготовлена в соответствии с Международными стандартами финансовой отчетности. Информация о приведенных выше данных содержится в аудиторском заключении о достоверности финансовой отчетности банка по состоянию на 31 декабря 2021 года. Утверждено для выпуска и подписано от имени правления банка 30 апреля 2022 года.

Хақ сўзи
Народное слово

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.
Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-524.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 4 609. Слособ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5 6.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права – 71-236-29-89.
По вопросам экономики – 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта – 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел – 71-236-09-67.
Реклама – 71-232-11-15. Секретариат – 71-233-28-49. Канцелярия – 71-233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку.
Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».
Телефон типографии 71-233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Выпускающий редактор В. БЫЕВ
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ
Итого по Уза: 21.35 Подписано в 00.10

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан